

ДАТА 24

**Командир
обязан думать**
Двенадцать фактов из жизни артиста Василия Ланового



ДЕНЬГИ 4

**Мне форму
новую дадут**
До 30 апреля нужно подать налоговую декларацию. Что в ней теперь указывают?

ТЕМЫ НЕДЕЛИ 2

**Занавес
для
перекупщика**
Закон должен лишить работы билетных спекулянтов

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>15

Российская Газета



№ 9 (7767)
17–23 января 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 18 ЯНВАРЯ > СУББОТА 19 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 22 ЯНВАРЯ > СРЕДА 23 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 24 ЯНВАРЯ

ISO 200
1/17 s
Tiltmeter
Сетки
F/E Lock
Rapid Fire

ТЕХНОЛОГИИ Как сделать профессиональные кадры мобильным телефоном 11

Папарацци у аппарата

ЯВЛЕНИЕ 21 **ПРЯМАЯ РЕЧЬ** 22–23 **СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ** 27 **СЕКРЕТНО** 28–29

Ксюха#Наполусогнутых фристайлит Блока. Как в московской рэп-студии учат русской литературе

Пусть помолчат. Телеведущий Дмитрий Борисов — о критиках

К Ленину. Накануне 95-летия со дня смерти Ильича корреспондент «РГ» посетил Мавзолей

В гостях у агента 007. Как разведчик сэр Фицрой Маклин стал прообразом Джеймса Бонда

Крым



Что под трассой В Симферополе обследуют подземные переходы

МЭР Симферополя Наталья Маленко создала рабочую группу для мониторинга состояния всех 18 подземных пешеходных переходов. К проверке подключат депутатов горсовета, а также специалистов Роспотребнадзора, МЧС и «Крымэнерго». До 31 января они подготовят заключение о соблюдении арендаторами санитарных, противопожарных и градостроительных норм. По итогам обследования будет составлен план капремонта переходов.

Завалило селем

В Ялте проведут ревизию всех подпорных стенок

ИНФРАСТРУКТУРА

✎ Анна Катаева, Ялта

После обрушения подпорной стены в переулке Ломоносова власти Ялты решили всерьез заняться ремонтом подобных сооружений во всем городе.

Рано утром некоторые жильцы дома № 15 в переулке Ломоносова проснулись от шума: в 5 часов 56 минут после сильного ночного дождя на крыши соседних хозяйств с грохотом повалились большие камни, а потом с горы сползла грязная жижа. Рухнула подпорная стена длиной 15, шириной 10 и высотой один метр. Одновременно сошел сель. Грунт буквально заблокировал двери у нескольких летних террас. Испуганные жильцы начали в спешке покидать свои квартиры.

— Наша квартира пострадала больше всего, потому что она внизу, в углу дома, — рассказала Мария Рудакова. — В 5.40 у меня зазвенел будильник, а вскоре все произошло. Я была как оглушенная — не понимала, что случилось. Даже соседи услышали крики моих детей. У меня их трое, и я держала на руках дочку, ей 2,4 года — она страшно испугалась и кричала. Я считаю, что нас спасла новая пластиковая дверь — она сдержала обломки.

К счастью, в этом ЧП никто не пострадал. Но собственники называют свой многоквартирный дом старым и хлипким: он был построен до 1917 года, и в начале века в нем располагался конный двор и мини-гостиница на втором этаже. Сейчас же в доме 36, в основном однокомнатных, квартир.

— Размытая подпорная стена была возведена еще в начале XX



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ЯЛТЫ

века, обильные осадки привели к тому, что старая конструкция не выдержала, — прокомментировал ЧП глава администрации Ялты Алексей Челпанов.

По словам чиновников, сам дом не поврежден — пострадала только летняя пристройка. В переселении нуждались две семьи из дома № 15. И администрация уже предоставила им временное жилье. А на заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям было решено разбить восстановительные работы в переулке Ломоносова на два этапа.

— На первом от остатков подпорной стены была отведена вода, скопившаяся здесь после обильных осадков, — рассказал заместитель главы администрации Станислав Шапортов. —

Селевой поток заблокировал выход из нескольких квартир.

Теперь приступили ко второму этапу — проводится ручная и механизированная уборка территории. Затем муниципальные службы приступят к установке новой подпорной стены.

Также коммунальным службам для предотвращения подобных случаев поручено провести ревизию всех подпорных стен на территории города.

— Для нашего муниципалитета это системная проблема, — считает Алексей Челпанов. — В позапрошлом и прошлом веках, когда Ялта застраивалась, приходилось возводить высокие подпорные стены, а жилые дома формировались каскадами. Но дальше строения разрастались за счет пристроек, и получилось, что большая часть такого жилого фонда возведена из легких конструкций.

Сейчас администрация Ялты разрабатывает проект строительства новых домов для переселения людей.

ной очисткой улиц, ремонтом дорог и благоустройством.

Завтра и. о. главы администрации станет Сергей Бовтуненко, который до последнего дня возглавлял администрацию села Насыпное. Должность спикера местного совета займет депутат, директор Феодосийской детской музыкальной школы №1 Анжела Сердюкова. А замы уволенного на днях градоначальника и некоторые другие чиновники покинут мэрию.

Бовтуненко уже сообщил, что намерен привести свою команду. Он полагает, что при-

оритеты в работе администрации расставлены неверно.

— Есть проблемы с управлением городским хозяйством, с инфраструктурой, образованием, — отмечает он. — Кроме того, сотрудники должны понимать, что они работают не в каком-то офисе, а в органе местного самоуправления. Им нужно пересмотреть отношение к обращениям граждан.

Руководство Крыма ожидает от новых руководителей совместной слаженной работы и обещает финансовую и управленческую поддержку.

Елена Гусакова, Феодосия

Коллектор достроят

ПРОЕКТ

В 2022 году в Симферополе должно завершиться строительство главного канализационного коллектора протяженностью почти 17 километров.

Как рассказал министр ЖКХ Крыма Дмитрий Черняев, в конце ноября 2018 года конкурс на проектирование, строительство и эксплуатацию объекта выиграла петербургская фирма «Тоннельгеострой». Проектирование коллектора оценено в 544 миллиона рублей, а самого объекта — около 11 миллиардов рублей. Его пропускная способность составит 175 тысяч кубометров стоков в сутки.

— Коллектор глубокого заложения в Симферополе — это сложное инженерно-геологическое сооружение. Подрядчику предстоит построить более 14

километров и реконструировать около двух с половиной километров коллектора в условиях города и непростого крымского рельефа, — отметил Дмитрий Черняев. — Объект решит множество проблем водоотведения, позволит исключить из системы ряд канализационных насосных станций и устаревших напорных коллекторов.

Строительство главного канализационного коллектора глубокого заложения началось в Симферополе в советское время, но не было завершено. До сих пор в крымской столице остаются без канализации целые микрорайоны. Инженерные коммуникации отсутствуют в микрорайоне Заводское, частично — в Старом городе и районе Красной горки.

СЕРГЕЙ ВИННИК,
Симферополь

Тариф на мусор не вырастет

ЖКХ

Тарифы за вывоз твердых коммунальных отходов для жителей всех без исключения муниципалитетов Республики Крым в 2019 году останутся на уровне прошлого года.

— Ни один житель ни в одном муниципальном образовании не будет платить за вывоз отходов больше, чем платил в 2018 году, — сообщил глава РК Сергей Аксенов. — В дальнейшем этот тариф не должен превышать среднюю цифру по Южному федеральному округу.

До конца первого квартала чиновники Совмина РК пересчитают нормы накопления мусора. После этого сделают выводы об экономической обоснованности тарифов.

Если региональный оператор подтвердит необходимость дополнительных расходов, это не отразится на населении. «Мы должны из бюджета людям выделить деньги на компенсацию эко-

номически обоснованных расходов», — сказал он.

Напомним, с 1 января в Республике Крым, как и в других регионах РФ, начал работать региональный оператор по вывозу ТКО — ГУП «Крымэкоресурсы». Изменилась и схема платы населения за вывоз мусора: если раньше деньги взимались с учетом площади занимаемого жилья, то с 1 января — исходя из количества человек, зарегистрированных в квартире или частном доме. Но, по мнению общественников и управдомов, это приведет к многократному увеличению платы за вывоз ТКО для некоторых домовладельцев — прежде всего для многодетных семей.

Госкомцен РК ранее утвердил новые тарифы для населения на услуги вывоза ТКО на 2019 год. По расчетам чиновников, ежемесячный тариф должен увеличиться на 17 рублей 49 копеек с человека в месяц.

Илья Изотов

КОММЕНТАРИИ

Михаил Селезнев, заместитель председателя Совета министров РК:

— Сейчас план мероприятий для перерасчета норм накопления ТКО находится на доработке. В Феодосии сделаны повторные замеры, которые проводились с семи утра до позднего вечера. В результате норма накопления мусора в семи домах Феодосии составила 2,4 кубометра на человека в год. Подготовлен проект изменений в постановление Совмина РК, где зафиксирован средний норматив в городах — 2,4, в сельских поселениях — 1,8. (Сейчас для Феодосии и Симферополя установлена норма накопления 2,92 и 2,90 соответственно. — Прим ред.)

Анатолий Петров, директор АНО «ЖКХ Контроль»:

— Ныне установленные тарифы на вывоз ТКО рассчитаны по взятым с потолка нормативам накопления. И пока решения проблемы не видно: чиновники, ответственные за выполнение поручения главы Крыма, почему-то не советуются с общественностью и не разъясняют свои действия. Особенно странно выглядят прослойки в виде многочисленных подрядчиков и субподрядчиков, каждый из которых рассчитывает на свой кусочек тарифного пирога. Постепенно возвращают тех, кто и раньше занимался вывозом ТКО. Но зачем тогда вообще проводили эти конкурсы для отбора региональных операторов, если в самой системе ничего не изменилось. Беспорядка стало больше, больше передаточных механизмов, а это всегда снижает КПД.

По-новому метет

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Новые власти Феодосии изменят подход к работе с горожанами и управлению городским хозяйством. Такое обещание дал рекомендованный республиканскими властями на пост градоначальника Сергей Бовтуненко.

Мэр Сергей Фомич и председатель горсовета Владимир Титаренко написали заявление об отставке по требованию властей РК. Они не смогли найти общий язык ни между собой, ни с феодосийцами. Не справились с проблемами в ЖКХ, с санитар-